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Τμήμα Αναφορών 

 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

2.Βουλευτή: κ. Β.- Ν. Α. Υψηλάντη 

(δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Αναφορά: 1690/22-05-2020 

 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1690/22-05-2020 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Β.-Ν. Α. Υψηλάντης, και της επ’ αυτής συνημμένης επιστολής της 

Ομοσπονδίας Δωδεκανησιακών Σωματείων Αθηνών-Πειραιώς, με θέμα: «Υποστελέχωση 

Υποθηκοφυλακείων σε νησιά της Δωδεκανήσου», θέτουμε υπόψη σας τα εξής:  

1.  Στην περιοχή της Δωδεκανήσου λειτουργούν τέσσερα (4) Ειδικά Άμισθα 

Υποθηκοφυλακεία, τρία (3) Μη Ειδικά Άμισθα Υποθηκοφυλακεία, καθώς και δύο (2) (Έμμισθα) 

Κτηματολογικά Γραφεία (Ρόδου & Κώ-Λέρου) στα οποία στεγάζονται τα Υποθηκοφυλακεία 

Τήλου, Χάλκης και Νισύρου). Επιπροσθέτως, σημειώνεται ότι οι Προϊστάμενοι των 

Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών Γραφείων είναι υπεύθυνοι για την καταχώριση ή μη 

εγγραπτέας πράξης (αίτησης) και την χορήγηση πιστοποιητικών και αντιγράφων, κατόπιν 

είσπραξης των τελών και των κάθε είδους παγίων ή αναλογικών δικαιωμάτων υπέρ του Ελληνικού 

Δημοσίου ή τρίτων, καθώς και της επικόλλησης των ενσήμων (μεγαροσήμων), σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις. 

2. Με το άρθρο 3 της από 24-12-2019 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 212), όπως 

κυρώθηκε με το ν. 4664/2020 (Α΄ 32), τα Υποθηκοφυλακεία (Άμισθα και Έμμισθα) και 

Κτηματολογικά Γραφεία της Χώρας πρόκειται να καταργηθούν και να μεταφερθούν στο 

«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ», φορέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας εντός 

σαράντα οκτώ (48) μηνών από την ημερομηνία δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 

του ν. 4512/2018 (Α΄ 5), ήτοι το αργότερο μέχρι 17-1-2022.  Η διαδικασία γνωστοποίησης των υπό 

κατάργηση Υποθηκοφυλακείων και της μεταφοράς τους στον ανωτέρω φορέα ορίζεται στα άρθρα 
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1 έως 42 του ν. 4512/2018 (Α΄5) όπως ισχύουν. Ακολούθως, σημειώνεται ότι το Υπουργείο μας δεν 

έχει στη διάθεσή του ακριβή χρονοδιαγράμματα υλοποίησης των προγραμματισμένων 

καταργήσεων. 

3. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν δύναται να προβεί σε τυχόν περαιτέρω ενέργειες περί 

πρόσληψης μόνιμου προσωπικού στα (έμμισθα) Κτηματολογικά Γραφεία Ρόδου και Κω-Λέρου 

λόγω της χρονοβόρας διαδικασίας (ΠΥΣ, ΑΣΕΠ, ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ κτλ), όπως 

αυτή ορίζεται από την ισχύουσα νομοθεσία. Όσον δε αφορά την πρόσληψη προσωπικού στα 

Άμισθα Υποθηκοφυλακεία σημειώνεται ότι η διαδικασία ορίζεται στην 37480/4-5-2012 (Β΄ 1532) 

κοινή απόφαση των Υπουργών  Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων με θέμα «Ρυθμίσεις για το προσωπικό που 

προσλαμβάνεται με την προβλεπόμενη διαδικασία του ν.δ. 811/1971», όπως ισχύει. 

4.  Με τις διατάξεις του ν. 4440/2016 (Α΄224), όπως ισχύουν, καθιερώθηκε Ενιαίο Σύστημα 

Κινητικότητας για δημόσιους υπαλλήλους, καθώς έχει δημιουργηθεί σε βάση δεδομένων το 

“Ψηφιακό Οργανόγραμμα της Δημόσιας Διοίκησης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης”.  Στο εν λόγω 

Οργανόγραμμα έχουν ήδη ενταχθεί τα Έμμισθα Υποθηκοφυλακεία και Κτηματολογικά Γραφεία 

Ρόδου και Κω-Λέρου και πλέον πληρούν την προϋπόθεση που έχει τεθεί ως προαπαιτούμενο για 

την έγκριση αιτημάτων στελέχωσης των υπηρεσιών αυτών από άλλους φορείς του Δημοσίου. 

 Τέλος, σημειώνεται ότι ζητήματα κτηματογράφησης (π.χ. παράταση προθεσμιών κτλ) 

άπτονται των αρμοδιοτήτων του Φορέα «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ». 
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